

省委宣传部调研尼山文化片区规划建设相关工作 众志成城，推动项目落地实施



省委宣传部副部长、省电影局局长程守田一行听取尼山文化片区规划建设相关情况汇报。

本报济宁2月23日讯(通讯员 李广杰) 2月17日上午,省委宣传部副部长、省电影局局长程守田一行到曲阜文化建设示范区调研尼山文化片区规划建设相关工作。市委宣传部分管日常工作的副市长、市文明办主任曹广,曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华陪同调研。

程守田一行听取了《尼山文化片区综合发展规划》编制和尼山接待扩容项目、尼山环湖路二期工程、尼山世界儒学中心选址建设等重点项目推进情况汇报。

程守田指出,加快推进尼山文化片区规划建设是贯彻落实习近平总书记视察山东视察济宁重要讲话和重要指示精神。

批示精神的重要举措,是推动优秀传统文化“两创”、打造优秀传统文化“两创”新标杆的重要抓手,抓好《尼山文化片区综合发展规划》编制和重点项目建设,意义重大、影响深远。近年来,省、市、县三级党委政府对尼山文化片区的规划建设高度重视,久久为功、持续发力,一大批重点项目陆续竣工投入使用,显著提升了尼山文化片区的基础设施配套水平,为中国(曲阜)国际孔子文化节、尼山世界文明论坛的举办,提供了有力保障。在下一步工作中,要提高政治站位,充分认识《尼山文化片区综合发展规划》编制和重点项目建设的重要性和必要性,在思想认识上真正重视起来。要精心筹划设计,增强项目的可行性和科学性,把账算得清清楚楚,把方案做得扎实。尤其是在项目包装和社会化融资方面,要把政策研究透,把资产盘点清,把路径计划好,力争尽快实现突破。要强化统筹协调,建立起省市县三级协调联动的工作机制,形成强大合力,众志成城、齐心协力,推动项目落地实施。

会后,程守田一行现场考察了尼山世界儒学中心拟选址地块、尼山环湖路二期规划线路,实地了解项目推进实施相关情况。

省委宣传部国有文化企业管理处处长刘洪河,济宁市规划设计院、曲阜文化建设示范区负责同志参加调研。

“相约经典”公益读书会 感悟传统文化魅力

本报济宁2月23日讯(记者 汪泷 通讯员 郭帅) 2月18日,由孔子研究院和济宁市图书馆联合主办“相约经典900天”公益读书会线下活动举办。孔子研究院助理研究员杨富荣以《相约经典 放放精彩》为主题进行讲解,40多名家长及子女和孔子研究院传承发展部工作人员参与了此次活动。

“相约经典”公益读书会从2020年9月份启动,以线上和线下体验相结合的方式,尝试以家庭为单位进行经典学习与推广。活动举办以来,共发布29期诵读材料,完成了《论语》等6部经典,300余首名篇诗词总计近6万字的背诵。诗词接龙赛、“成长礼”等线下活动让孩子和家长走进经典,感悟传统文化的魅力。

党的二十大报告将加强“家庭家教家风建设”作为“推进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌”的重要内容。本次活动旨在践行贯彻党的二十大精神,弘扬中华优秀传统文化,倡导“振家声还是读书”的家风传承理念,推动中华优秀传统文化进家庭,助力家庭家教家风建设,构建社会主义家庭文明新风尚,也是孔子研究院传承发展部探索中华优秀传统文化如何融入生活、如何“落地生根”,推进未成年人思想道德建设的有益尝试。

文化“两创”课题研究结硕果 曲阜文化建设示范区调研报告、征文荣获佳绩

本报济宁2月23日讯(记者 汪泷 通讯员 杨文晗) 近日,济宁市委政策研究室组织评审组,评选出60篇优秀调研成果,其中一等奖10篇,二等奖20篇,三等奖30篇。曲阜文化建设示范区《试点先行 典型引领 专班推进 奋力开创新时代新文化的新气象——济宁市优秀传统文化“两创”示范点建设情况调研报告》荣获三等奖。

在全市政府办公系统“庆祝二十大、建功新时代”征文比赛中,共评选出优秀征文作品45篇,其中一等奖10篇,二等奖15篇,三等奖20篇。曲阜文化建设示范区《坚定文化自信

践行“两创”方针——推动优秀传统文化在实践中“开新花”“结硕果”》《打造时代精品,铸就未来遗产,让儒家文化光耀世界》分别荣获二等奖、三等奖。

曲阜文化建设示范区自2015年成立以来,始终扛牢传承弘扬中华优秀传统文化的使命担当,大力推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,积极研究探索示范片区推进路径,扎实推进尼山文化片区规划建设,深入开展优秀传统文化“两创”课题研究,大力传承弘扬优秀传统文化,倾心打造优秀传统文化“两创”示范样板,有效发挥示范引领作用,不断

开创优秀传统文化传承发展新局面。

下一步,曲阜文化建设示范区将继续踔厉奋发、勇毅前行,以党的二十大精神为指引,紧紧围绕国家、省、市“十四五”规划实施,全面落实市委、市政府安排部署,发挥职能作用,统筹协调推进,以尼山文化片区规划编制为引领,以重点项目建设为核心,以优秀传统文化“两创”示范点提质扩面为支撑,奋力打造优秀传统文化“两创”示范样板,努力在全省优秀传统文化传承发展示范片区建设中走在前、当标杆,为济宁建设全国一流文化名市、打造中华优秀传统文化“两创”先行示范区作出新的更大贡献。



杨富荣在与孩子们共读经典。

创新传承形式,传统文化更亲民 邹城打造经典诵读和礼乐文化发展的“孟院样板”

本报济宁2月23日讯(记者 汪泷 通讯员 张海迪) 2月16日,孟子研究院召开中华经典诵读及邹鲁礼乐“六进”活动座谈会。

座谈会上,邹城市融媒体中心党委委员、副主任来存涛指出,要深入挖掘中华经典中的思想内容,运用新媒体、新技术,不断探索文化内

容与传播模式的融合,形成图文、短视频、沉浸传播等多维传播矩阵,借助“学孟子·行善举·幸福进万家”活动,把优秀传统文化融入百姓生活,不断丰富人民群众精神文化生活。

邹城教师进修学校副校长、高级讲师王相雷从中华经典内容选取、吟诵与邹鲁礼乐融合、

沉浸式场景设计以及吟诵形式等方面提出相关建议。王相雷表示,吟诵有浸润人生、传习雅言之道、养成君子之风的作用,要发掘采录文化名家的传统吟诵读书法,传承并弘扬中华优秀传统文化。

邹城市非遗传承中心主任王崇印指出,邹鲁礼乐对邹鲁地区保存较为完备的礼乐文

化进行了深入研究、挖掘、整理,通过艺术创作形式将礼乐文化和现实题材相结合,达到古为今用、礼乐教化、以文化人的目的。他强调,邹鲁礼乐“六进”活动能够将优秀的礼乐文化进行传承、弘扬,彰显邹鲁文化的独特意蕴,具有重要的文化价值。

孟子研究院党委书记、院

长、研究员陈晓霞指出,吟诵是青少年学习和传承中华优秀传统文化的重要途径,吟诵的内容应在深入挖掘中华经典的基础上,立足当地特色,尤其是母教文化、邹鲁文化等文化资源,将其与邹鲁礼乐相结合,打造出经典诵读和礼乐文化发展的“孟院样板”。